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39ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 13/09/2022 
 

[SAMUEL ] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO 

NASCIMENTO) - Boa tarde a todos!  

Convido os Senhores Vereadores para tomarem assento em seus respectivos lugares e 

assinarem a lista de presença. 

Peço a Secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum, vou ter 

que nomear uma vereadora a Ad-Hoc, vou nomear a Rosana Pinheiro para fazer parte da 

Mesa como secretária Ad Hoc. Solicito à secretária que faça a chamada dos senhores 

vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA SECRETÁRIA AD-HOC (ROSANA PINHEIRO) – Atenção para a 

chamada dos vereadores! Há quórum, Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão! 

Dando seguimento, solicito a todos os presentes que se coloquem de pé para que a 

Vereadora Rosana Pinheiro faça a leitura do texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Procede a leitura do trecho 

bíblico.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em 

discussão a Ata da sessão anterior. Como não há interessados em discutir a Ata, coloco 

em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à secretária que faça a leitura dos 

avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

gostaria de justificar a ausência do Vereador Zé Preto e do Vereador Wendel Lima, pois 

os mesmos não se encontram por compromisso externo, incompatível com a agenda da 

sessão. E também quero justificar o atraso do Vereador Max Júnior que já ligou e 

justificou o seu atraso, mas que chegará a tempo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Solicito à secretária que faça a leitura dos expedientes dos senhores vereadores 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 137/2022 de autoria do Vereador Max Júnior. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Baixado às comissões. Pela ordem o Vereador Denizart Luiz do Nascimento...[02 RUTH] 

... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Pela |Ordem o Vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Obrigado 

presidente! Boa tarde a todos os presentes; público que nos assistem! 

Presidente, minha vinda aqui é para solicitar dispensa de interstício, regime de urgência 

pareceres orais para o Projeto de Lei nº 139 de minha autoria que denomina espaço 

Alberto Viana Crespo, atual área do Radium Hotel localizada no centro desse município, 

esse pedido é um pedido que nos honra, que eu tive o prazer de trabalhar muitos anos com 

seu Alberto Crespo, ele que foi por anos, cuidou com muito amor e carinho do Radium 

Hotel, ajudou a manter aquilo erguido, e um dos membros efetivo do Repaz, a qual isso 

aqui nos enche de orgulho, como também a comunidade a qual nos solicitou, a você 

Antônio presente aqui, Antônio Ribeiro que faz parte desse trabalho, que tem 

conhecimento nas coisas públicas, como também no ato de homenagem a uma pessoa 

com o Senhor Alberto Crespo, então eu peço aos vereadores presentes nessa votação para 
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que a gente faça essa votação com urgência desse projeto de tanta importância para a 

cidade de Guarapari! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Pela |Ordem a Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, quero 

aqui parabenizar o Vereador Denizart pelo projeto, só gostaria de solicitar pelo menos 

cinco minutos de suspensão, porque ele pediu que seja aprovado hoje o projeto, e a 

assessoria legislativa vai puxar o projeto para dar uma breve olhada para ver se pelo 

menos o projeto é constitucional para que nós possamos aprovar o projeto hoje de uma 

forma mais segura e tranquila! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Vou suspender a sessão por 10 minutos, se terminar em cinco, nós 

voltamos!  (SUSPENSA A SESSÃO)... [03 CLAUDICEIA]... (sessão suspensa) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Convido a Secretária Vereadora Kamila Rocha para fazer a chamados dos Vereadores 

para verificação de quórum. 

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – É 

regimental e vou colocar em votação o pedido do vereador Denizart ao Projeto de Lei Nº 

139. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Transfiro o Projeto de Lei para Ordem do Dia.  

Pela ordem a Vereadora Kamila. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, gostaria e solicitar e 

bloco, leitura e discussão e todas as preposições dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – É 

regimental o pedido de Vossa Excelência , coloco em votação.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito a Secretária que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações, moções  que 

estão no pequeno expediente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA ROCHA) Lê - Requerimento Nº 51, sendo 

retirado da pauta do vereador Max Júnior pois o mesmo não se encontra com falta 

justificada... [04 ANA ] ... com falta justificada. 

Requerimento n.º 052/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 359/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 360/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Retirando a Indicação n.º 460/2022, de autoria do vereador Zé Preto, pois o mesmo não 

se encontra, com falta justificada. 

Indicação n.º 469/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 470/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 496/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação n.º 497/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Retirando a Indicação n.º 499/2022, de autoria do vereador Zé Preto, pois o mesmo não 

se encontra, com falta justificada. 

Indicação n.º 503/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 516/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 
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Indicação n.º 517/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 518/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Retirando a Indicação n.º 521/2022, de autoria do vereador Professor Luciano, pois o 

mesmo não se encontra. 

Requerimento n.º 051/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

Indicação n.º 523/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Retirando a Moção n.º 185/2022, de autoria do vereador Zé Preto 

Moção n.º 208/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 222/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção n.º 230/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Retirando a Moção n.º 255/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Presidente, encerrada a leitura das matérias dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em votação todas os requerimentos, indicações e moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela ordem a vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Queria cumprimentar a mesa, na 

pessoa do senhor presidente. Cumprimentar os nobres vereadores que aqui se fazem 

presentes, aqueles que estão nos acompanhando. Antônio, grande jornalista. A TV 

Guarapari que está ali transmitindo. Enfim, cumprimentar a todos que se fazem presentes. 

Como eu não tenho fala na parte de oradora, gostaria de aqui trazer a minha indicação, 

onde eu solicito melhorias na coleta de lixo, bem como caçambas na ...[05 SAMUEL] ...  

na região de Palmeiras e no Morro dos Cabritos, é uma região muito simples, muito 

humilde, e que me solicitaram no ano passado essas melhorias. Então, desde o ano 

passado que eu venho pedindo essa melhoria e estou mais uma vez reiterando o meu 

pedido. Então, fica aqui meu pedido ao poder executivo para quê olhe para aquela 

comunidade tão necessitada. Não obstante eu quero trazer aqui hoje de forma especial 

falar que o CDC Código de Defesa do Consumidor, a Lei Federal 8.078/1990 completa 

essa semana 32 anos, previsto aí na Constituição Federal, é um fruto de trabalho de 

juristas, de entidades e de profissionais que atuaram Maurice, nessa área, na lei do 

consumidor. E por isso é aí considerada Vitor, uma das leis mais avançadas do mundo. O 

CDC traz ao conhecimento dos senhores, traz uma série de medidas protetivas que visam 

resguardar os direitos do consumidor. E estabelece aí uma relação harmoniosa entre 

fornecedor e consumidor. Eu fiz questão de trazer à tona essa lei né Lei 8.078/90, como 

eu disse é uma das leis mais avançadas do mundo, Vereador, por isso que eu fiz questão 

de trazer. E para falar também dessa importância eu estive à frente do Procon por 6 anos 

como diretora, atuando aí na briga dos direitos do consumidor. A muito ainda que avançar 

Vereador Zazá, a muito ainda para avançarmos. Mas eu falo que já foi um grande avanço 

termos essa Lei Federal 8.078/90. Então, eu deixo aqui os meus parabéns e a minha 

reverencia a essa lei tão importante para nós, enquanto consumidor que somos. No mais 

eu quero desejar a todos uma boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Ainda no pequeno expediente Vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente, quero 

aqui ressaltar que nós estamos no mês de setembro. Setembro é um mês aonde a gente 

traz uma preocupação, e a tempos que nós viemos já fazendo esse trabalho no município 

de Guarapari e vamos continuar fazendo, e já vamos dar início essa semana nas 

divulgações do Setembro Amarelo! O Setembro Amarelo é o mês onde marca o suicídio 

no município de Guarapari, nas cidades e nos Estados, principalmente no Brasil e no 
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mundo. A cada 30 minutos ocorre um suicídio no mundo, a cada 30 minutos no Mundo 

não, no Brasil! A cada 30 minutos que se passa ocorre um suicídio no Brasil. São diversas 

doenças, são diversos problemas que levam a pessoa a cometer o suicídio. O Suicida ele 

de todas as formas ele deixa sinais. Sinais esses às vezes muito pouco observado pelas 

famílias e as pessoas mais próximas. Então, nós temos que passar a observar, dentro das 

nossas famílias, no nosso meio pessoas que tem algum problema, principalmente 

problemas emocionais, que vem muitas vezes levar ao suicídio. São problemas que os 

municípios, o estado tem que alertar o máximo para isso. E pouco se vê se fazendo! No 

município de Guarapari a tempos nós estamos trabalhando junto com CVV e pouco se 

faz aqui no município de Guarapari, como em outros locais. Sobre as minhas 

indicações...[06 RUTH ] ... Como em outros lugares, sobre as minhas indicações de 

importância a pavimentação lá para aquela comunidade de Parque das Mansões, ali desce 

muita água quando da chuvas fortes, e alaga principalmente em frente à Escola Francisco 

de Araújo, levando muita sujeira lá e sempre é transtorno para a gente  ali em Perocão, 

estão nós estamos pedindo com urgência que a prefeitura faça a pavimentação no pequeno 

trecho, e beneficiando aquela comunidade Parque das Mansões! E uma que eu estou 

retornando esse pedido de indicação aqui, é a reforma ampla, geral do Cemitério São 

Tobias lá no Coroado, cemitério esse que nos deixa assim, envergonhado do município 

como Guarapari, um cemitério se encontrar daquela forma, né?! É ali que nossos entes 

queridos, nossas pessoas são sepultadas, e ter um cemitério com aquele aspecto do jeito 

que está lá, aquilo é horrível! Não é bonito! Eu acho que o município tem condições, já 

deve ter, já deveria ter sido já feito, deveria já teria ter sido iniciado, tanto gente a gente 

cobra e o tanto que a gente é cobrado por aquela comunidade dali! Então eu venho aqui 

novamente reiterar esse pedido ao Prefeito Municipal, ao secretário de obras que 

comecem imediatamente a reforma daquele cemitério ali, porque aquilo ali é uma 

solicitação daquela comunidade e todas aquelas pessoas que vão ali sepultar o ente 

querido, chega lá se depara com aquela situação lá! É extremamente horrível aquela 

situação daquele cemitério! Presidente obrigado mais uma vez pela parte! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Continuando no pequeno expediente, o Vereador, Doutor Franz 

Tristão! 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Boa tarde Presidente! 

Mesa; amigos de plenário; povo de Guarapari! 

Acabei de receber uma notícia um pouco triste, a Professora Mariinha acabou de falecer, 

uma professora antiga da nossa época, né vereador?! É uma notícia triste para todos, mas 

deixo aqui meus pêsames à família e que Deus conforte o coração de todos! 

E subi também nessa tribuna para mandar os parabéns para os funcionários lá da unidade 

de saúde de Camurugi, ontem fui fazer uma visita a Enfermeira Denise, e pude conhecer 

melhor o trabalho daquela unidade de saúde, infelizmente estando no cargo de vereador 

hoje, eu não posso dar o suporte que sempre dei, porque eu sempre fiz um trabalho, oito 

anos dentro da comunidade de Camurugi, mas infelizmente hoje não estou podendo dar 

assistência, mas quem sabe no futuro próximo eu posso retornar aquela unidade e poder 

dar assistência ao povo que ali mora! Então eu queria deixar aqui a Denise e a todo seu 

grupo que ela coordena, meus parabéns pelo belo trabalho, e em breve vou estar fazendo 

uma outra visita a unidade que eu combinei com ela para eu conhecer melhor os 

programas que ela gere lá dentro, principalmente os programas de gestantes que eu achei 

muito bacana, tanto das gestantes como dos puerpérios, então em breve eu estarei fazendo 

uma nova visita, e agradecer demais a ela por ter explanado com paciência, e eu poder 
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conhecer melhor como está funcionando, e por incrível que pareça a unidade Camurugi 

não tem demanda de consultas mais, zerou as consultas do bairro, isso é muito bom, o 

único problema que nós encontramos na unidade de Camurugi é a questão dos exames, 

né, nós temos exames lá de pacientes, esse mês agora foi feito os exames de abril e de 

maio, quer dizer,  um absurdo né, nós já estamos no mês aí praticamente a metade de 

Setembro, viu presidente, e apenas o mês de abril e de Maio foram feitos os exames, 

aqueles exames de rotinas, né, alguns exames de urgência e emergência, realmente eles 

priorizam um pouco, mas nós sabemos que a prevenção é o que trata precocemente as 

pessoas, então esses exames de rotina também  são muito importante, então temos que 

brigar, fiz um requerimento para próxima sessão, nós vamos brigar para que o município 

possa comprar novas cotas e poder dar qualidade de vida ao povo de Guarapari, não só 

da localidade de Camurugi...[07 CLAUDICEIA]... povo de Guarapari, não só da 

localidade de Camurugi como também a toda população. Muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Ainda 

no pequeno expediente. Não havendo mais vereador para falar. Entrando no horário 

destinado para os vereadores, solicito a Secretária que faça a chamada dos vereadores 

para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA ( KAMILLA ROCHA) – Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Existe 

algumas questões que estão acontecendo em Guarapari uma delas é no Centro de Controle 

da Zoonoze, são dois veterinários e a médica veterinária ela vai dar a luz e entra em 

licença e tem só um outro colega que momentaneamente ele está de licença, então o 

Centro de Controle da Zoonoze ele não pode ficar sem o médico veterinário. É como se 

fosse o UPA sem o médico. Não pode! Isso é contra a lei, então eu já solicitei aqui nessa 

sessão e em outras ocasiões a contratação de médico veterinário para o Centro de Controle 

de Zoonoze. E agora com essa situação passa a ser urgente, urgentíssimo se não a gente 

tem o risco do Centro de Controle da Zoonoze ser fechado. Tem que ter pelo menos um 

profissional médico veterinário dentro do CCZ para que ele possa continuar operando no 

município.  Então isso aqui eu já solicitei ao prefeito em outras ocasiões e agora passou 

a ser realmente  urgente. Então já estive lá, já estive conversando, houve um curso a um 

tempo atrás, já tem veterinários selecionados e pelo menos um tem que ser chamado ou 

fazer uma contratação temporária. Alguma atitude tem que ser tomada porque senão ele 

vai fechar e isso é  péssimo para o município, é uma questão de saúde pública, o CCZ faz 

parte da saúde do município, várias doenças são transmitidas pelos animais então que tem 

haver esse controle, a raiva é uma delas, mas tem várias outras, a Esporotricose,  

Leishmaniose, Raiva  o Mormo no caso dos equinos. Então não pode ficar sem um medico 

veterinário ali, é uma coisa para ontem.  

Além disso tem dois requerimentos, perdão, duas indicações também ligadas aos animais. 

A gente tem notado vários vereadores com certeza ouve isso, sempre tem muita presença 

de equino, de cavalos ali naquele trecho entre a Praia do riacho e Nova Guarapari, muitos 

animais ali na pista, a gente tem caso de animais em acidentes desse ali a velocidade é 

alta nessa estrada e sempre que eu encontro um animal eu solicito a prefeitura e realmente  

eles são recolhidos, mas é necessário que haja  placas indicativas ali desse risco, desse 

perigo de morte de famílias, um carro em alta velocidade bater num cavalo pode morrer 

a família inteira. Então precisa de placas ali naquele local indicando tudo isso.  

E uma outra indicação que é ao senhor prefeito e ao senhor governador que é o 

asfaltamento da Rodovia ES481 que é o trecho ali do Lameirão até a Rodovia do Sol, 

aquela é uma estrada estadual, cabe ao govenador asfaltar aquela estrada, é uma estrada 
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que há muito tempo precisa disso. As estradas laterais que saem na rodovia do Lamerão 

ali elas são de obrigação da prefeitura, aí sim aquelas laterais precisam de drenagem, e 

colocação de Revisol para que a gente tenha uma qualidade boa  naquelas estradas.  Então 

ao prefeito são as laterais e a estrada principal é ao governador o pedido para o 

asfaltamento...[08 ANA ] ... e a estrada principal é ao governador o pedido para o 

asfaltamento. Obrigado e boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde senhor presidente, vereador 

Dudu, Corretor, Mmsa diretora, nobres colegas aqui presentes, público que nos assistem. 

Pegando um pouco da fala do vereador Fábio veterinário, a cidade de Guarapari está 

parecendo um curral. É cavalo para tudo quanto é lugar, Fábio! Não é só Kubitschek, 

Praia do Riacho, não! No Centro, a pouco tempo atrás, foi notificado um cavalo querendo 

acessar o elevador de um condomínio. Então, assim, esse segmento aí está abandonado. 

Eu não sei quem é o responsável por esta área aí. Mas só que está muito mal direcionado 

esse serviço aí do controle de zoonose. E verba tem! Eu acompanho as licitações. O 

serviço é sempre contratado. Mas não é efetivado da forma que deve ser. Outro tema que 

o Max Júnior abordou na semana passada, sobre a praça da rua da Marinha, é a temática 

que nós, vereadores, devemos abordar aqui em todas as sessões até a gente ter uma 

solução efetiva para o município. Não tem como, gente, uma praça... Cercar uma praça e 

demorar dois meses, e a obra ainda não sair. Então eu fui chamado por moradores ali do 

Centro, na praça da Bíblia, próxima ao material de construção Aganay ali. E, hoje, já se 

encontra lá vários moradores de rua, pessoas fazendo uso de drogas, fazendo prostituição 

naquele lugar ali e a gente não vê nenhuma solução rápida e enérgica para que a gente 

acabe com essa problemática ali. Então, assim como a Kamilla impetrou nesta Casa um 

projeto de lei, para que a gente formalize isso e acabe com esse tipo de ações. E a gente, 

quando for colocar uma placa, quando for cercar uma praça que, de imediato, essas obras 

aconteçam, porque quem sofre é população. Quem perde é o comerciante que está ali. Eu 

fui chamado pelo comerciante da lanchonete ali, Tropicana, ele falou: “rapaz, eu não 

aguento mais! A minha renda, a minha arrecadação diminuiu pela metade depois que essa 

praça veio para cá. E o ruim é que eu não sei até quando vai ficar. Se vai ficar um mês, 

dois meses, ou se vai ficar até o ano que vem”. Então a gente pede a Secretaria de Obras 

– que têm pessoas sérias ali que atuam de forma efetiva. Mas que, às vezes, dependem do 

Poder Executivo maior do município para resolver essa problemática aí. No mais, destinar 

uma parte da minha fala ao meu amigo Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENISART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu só quero 

complementar uma coisa, vereador, que você e o Fábio Veterinário falaram sobre duas 

coisas importantes no município de Guarapari, que são as causas animais. O Fábio é 

conhecedor porque é veterinário. E você também lá na sua região você sofre com os 

cavalos soltos lá. Existe uma lei na cidade chamada de 2121 de 2001. Essa lei, ela proíbe 

a criação de cavalo na cidade, principalmente animais de grande porte, tipo cavalo. Só 

que não é cumprido. E cria-se muito problema e muito mais coisas. O rapaz que faz o 

recolhimento do cavalo, ele é até um rapaz muito preocupado, ele é trabalhador, muito 

bom funcionário. Ele se chama Zoelio. Ele é prestativo a qualquer hora e a qualquer 

momento. Porém, hoje, o município não tem mais a destinação para onde levar esses 

animais. Ele saia daqui e levava – se não me engano – para a APAE, de Colatina, onde lá 

eles leiloavam, faziam algumas situações com aquele animal lá. Era beneficiado. Passava 

para algum produtor rural. Uma coisa desse tipo. Então o município nosso, de Guarapari, 

existe um projeto de lei que está lá na procuradoria parado – por incrível que pareça, vai 

pra cinco anos lá parado – que é o projeto de lei que cria o Conselho de Proteção e Defesa 
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dos Animais no município de Guarapari. Esse projeto saiu do nosso gabinete e está lá 

naquela procuradoria que não vai pra lugar nenhum; não chove e não molha. O prefeito 

precisa atender os pedidos dos vereadores e esses conselhos saírem para reforçar o 

trabalho do município, até para benefício. Porque o que o Fábio citou aqui é muito grave! 

O município ficar sem um médico veterinário…[09 SAMUEL ] ... o município ficar sem 

um médico veterinário, isso é uma coisa que não existe isso aqui. Se existe as leis, se 

existem as coisas é para ser cumprido na cidade de Guarapari e cada um de nós aqui 

podemos nos defender nessas situações, porque de vez em quando tem acidente com 

cavalos, e já houveram mortes e problemas sérios no município de Guarapari!  Obrigado 

a você pelo aparte. 

O SENHOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Obrigado Zazá e também falar um 

pouco da fala do Dr. Franz. O Dr. Franz falou a questão dos exames, é uma situação que 

a gente sofre muito no bairro Kubitschek. Tem gente lá que tá guardando os exames 

Doutor Francisco a mais de um ano. E é o que você falou, às vezes o que parece não ser 

urgente agora se for feito de forma preventiva o exame ele vai fazer com que a pessoa às 

vezes descubra de uma doença ou alguma coisa em tempo hábil de ser tratado. Então, vai 

a secretaria de saúde aí, e que o município dê suporte para secretaria poder trabalhar, 

porque no bairro lá a gente encontra pessoas que estão há mais de 8 meses, pessoas há 

seis meses, até mesmo um ano aguardando o exame, e esse exame  não sai! Boa tarde a 

todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) –Lê: Vereador 

Izac Queiroz. Declina! Vereador Oldair Rossi 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos, mesa diretora. Queria 

falar aqui da minha indicação referente a colocação de uma rede de água, a 

implementação de uma água potável para comunidade de Samambaia. A comunidade de 

Samambaia ela vem sofrendo em época de seca como aconteceu esses dias atrás a 

comunidade ficou sem água! Muitas casas lá ficaram sem água, porque a nascente secou. 

Então, eu faço um apelo aí a concessionária de água CESAN, para que faça o mais rápido 

possível a implementação de rede de água potável. Queria hoje aqui tá falando de um 

evento que vai ser no dia 24 desse mês a festa da associação de moradores do bairro 

Jardim Santa Rosa. Queria agradecer muito ao poder executivo pelo apoio a esta festa e 

queria dizer e convidar o povo de Guarapari no dia 24 para estar presente lá. Vai ter vários 

shows, atrações e uma estrutura muito bem montada no bairro Jardim Santa Rosa. Queria 

aqui dizer também a todos os moradores do interior, ali em Pau de óleo, São João do 

Jabuti,  aonde estive passando essa semana, São Miguel, Cabeça Quebrada fui também 

em Bocaina e a gente sabe da necessidade da volta desses maquinários para essas 

comunidades. As estradas já começaram a ficar ruim de novo, porque a gente tem que ser 

a ter ao escoamento dos produtos agrícolas, leite, transporte escolar para o interior. E a 

gente vem trabalhando assim também com o nosso amigo que o vereador Zazá sabe dessa 

necessidade não é Zazá. A gente anda no interior e a gente sabe da falta de estrutura de 

maquinários para prestar serviços a essas comunidades, assim como todo o interior de 

Guarapari. Eu citei um exemplo de visitas nessa semana, mas a importância de mais 

equipes, teríamos que ter no mínimo três equipes constante no interior, para dar conta de 

suprir as necessidades de viabilidade do município do interior, assim como em vários 

bairros do nosso município tem também problemas de drenagem, de pavimentação. Eu 

cito lá como o Portal Clube, Concha D'ostra lá do Professor Luciano, do Dudu 

Corretor...[10 RUTH ] ... Professor Luciano, do Dudu Corretor onde que eles moram ali, 

então a gente tem que se ater, os vereadores estão aqui, nós somos funcionários do Povo 

de Guarapari, e a gente precisa de mais infraestrutura para suprir essas necessidades, por 

que o trabalho do vereador, ele é um trabalho de fiscalização, né, do Poder Executivo, 
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então a gente tem que levar, notificar e dar ciências para providencias do Poder Executivo; 

e também falar sobre a situação do posto de saúde de Jabaraí, ao qual várias pessoas vem 

procurando a gente, pedir que seja o mais rápido possível equipes, né e também de agentes 

comunitários de saúde, agentes de saúde para atender os bairros, aonde que não são 

atendidos como o Jardim Boa Vista, ali não existe agentes de saúde, Aeroporto, então a 

gente tem que se ater a isso! Muito obrigado aí gente e uma boa tarde a todos! 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Mais uma vez boa 

tarde a todos! Quero parabenizar a todos os vereadores pelas indicações, mas quero 

parabenizar aqui em especial a indicação do Vereador Oldair, aonde ele trata da falta de 

água em Samambaia, algumas semanas atrás isso foi uma indicação minha aqui também 

nessa Casa, aonde eu falei do descaso do governo do estado em relação aquela 

comunidade, a comunidade já grita por socorro há anos e nada é feito, e quem sabe agora, 

eu até coloquei uma dica aí ao governador, né, talvez realizar uma grande obra em 

Guarapari no seu mandato, que não foi realizada a obra de extensão de água potável que 

é um direito constitucional aos moradores de Samambaia, seria uma grande oportunidade! 

E para finalizar minha fala, porque eu não vou demorar muito, porque eu quero ceder um 

minuto ainda para o meu colega Dito Xaréu, eu quero aqui deixar registrado, né nessa 

Casa, as obras que foram retomadas na Rua Meteoro, a Rua Meteoro é uma rua que no 

nosso mandato passado, nós conseguimos lá a drenagem e a pavimentação asfáltica, 

infelizmente no decorrer da obra aconteceram vários problemas né, e nós cobramos a 

secretaria de obras na época o Secretário ainda era o Odivan e depois Emanuel assumiu 

junto com a Talita, e nós continuamos cobrando, continuamos pedindo soluções, porque 

já era uma obra licitada, já era uma obra que tinha dinheiro em caixa, infelizmente existe 

uma morosidade em relação a resolver o problema! Mas a Talita, o Emanuel com todo 

empenho deram celeridade, resolveram  e a empresa retomou as obras, a secretária até me 

mandou ali a foto, praticamente foi terminada a drenagem da Rua Meteoro toda, e quando 

acabar a Rua Meteoro que dá acesso ali a instalação e a Rua Urano vai ser feita a 

pavimentação asfáltica! No mais quero agradecer a todos a atenção e dar um minuto de 

fala ao meu colega Dito Xareu! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Vereadora 

Kamila Rocha, sempre solicita com os seus parceiros, com os seus colegas de trabalho! 

Boa tarde Mesa Diretora! Boa tarde meus amigos vereadores; a imprensa; funcionários 

dessa Casa; um abraço aos queridos amigos dali da taquigrafia que estão junto com a 

gente! Boa tarde a imprensa! Boa tarde meu Deus por mais essa oportunidade! 

Às vezes quando eu tenho fala eu não falo muito, e às vezes quando eu não tenho eu não 

gosto de falar, mas às vezes a gente ouve alguns discursos aqui, alguns comentários que 

nós como conhecedores dos problemas, a gente tenta explicar um pouquinho! Eu sou 

paciente do CRE Metropolitano a 11 anos no qual eu faço um tratamento com o 

pneumologista, há um ano e dois meses atrás eu estive lá para consulta com o meu 

pneumologista, ele tinha pedido exoneração, marcado agora para o dia 06/09/2022, eu fui 

para minha surpresa continua sem pneumologista...[11 CLAUDICEIA]... Sem 

pneumologista.  

Foi falado aqui de exames, de seis meses a um ano. No município, isso para o prefeito e 

para a secretária de saúde é inadmissível, não acontece isso nos exames feito pelo 

município de Guarapari. Tanto os exames laboratoriais, ultrassom, RX, exames de baixa 
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complexidade. Os exames que ficam há mais de seis meses eu falo até para as pessoas 

que estão me ouvindo como eu oriento quando vão ao meu gabinete, que pegue o espelho 

que procure um advogado, que vai ao judiciário. Porque o município ele não tem cota de 

ressonância magnética o município, não tem cota de tomografia, o município não tem 

hospital ainda, mas se Deus quiser teremos para esse tipo de exames e outras coisas. 

Neurologista nós estávamos com neurologista aí e fez uns atendimentos e não vem mais, 

e pasmem os senhores está ali no carro não dá tempo de buscar eu também faço 

acompanhamento, inclusive agora eu vou fazer  pela prefeitura de Vitória o Dr. Gregori, 

além de ser meu médico é meu amigo neurologista, ele também pediu demissão do 

Estado, esta trabalhando na prefeitura de Vitória e o Metropolitano está sem neurologista. 

Eu estive lá, conversei com a Cibele  que é a superintendente  da Metropolitana da região 

Metropolitana, é superintendente do Metropolitano e infelizmente. Então, só para 

comunicar, seis meses, um ano, cirurgias, esses exames procure um advogado, pega o 

espelho onde foi protocolizado  e entra na justiça porque isso é um absurdo! Mas continuo 

falando, exames de baixa complexidade , vereadora enfermeira Dr. Kamila o município, 

eu falo isso para vocês porque não...o prefeito não admite essa demora e nem a secretária 

com toda sua equipe trabalhando. Queira agradecer mais uma vez a vereadora Kamila, 

deixar um abraço a todos. Parabenizar minha irmã que fez aniversário ontem, que Deus 

abençoe Norma, hoje minha prima Rafaela, meu amigo meu irmão Wagner Amaral 

proprietário do Supermercado Top em Kubistchek, que Deus abençoe vocês  e que Deus 

continue nos abençoando! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA ROCHA) – Vereador Max Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Declino.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA ( KAMILLA ROCHA) – Vereador Leo Dantas.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA ROCHA) – Vereador Marcelo Rosa, 

declina também. 

Presidente, encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Entrando no horário das lideranças, solicito a Secretária que faça a chamada dos 

vereadores para falarem pelo tempo regimental de até três minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA ROCHA) – Vereadora do Cidadania, 

declina; vereador  Rodrigo Borges do Republicanos não se encontra; vereador Fábio 

Veterinário do PSB declina, vereador Professor Luciano do PDT. 

Presidente, encerrado. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Encerrado o horário dos líderes partidários, entraremos na Ordem do Dia. Solicito a 

Secretária que faça a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de quorum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA ROCHA) – Procede à chamada dos 

senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Havendo quórum regimental entraremos na Ordem do Dia. 

Solicito a Secretária que faça a leitura do Projeto de Lei Nº 139/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA ROCHA) Lê – Projeto de Lei Nº 139/2022 

de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) –

Convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer oral ao Projeto de Lei n.º 

139/2022...[12 ANA] ... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS 

EDUARDO NASCIMENTO) –Convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar 
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parecer oral ao Projeto de Lei n.º 139/2022. Sendo assim, chamo a relatora da Comissão, 

vereadora Rosana Pinheiro, para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – O projeto, nós verificamos ali 

junto a assessoria da Câmara. O projeto está correto. Foi anexado os documentos 

necessários, a certidão de óbito. Por isso, o nosso parecer, enquanto Comissão, é 

favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Convoco a membro da Comissão de Redação e Justiça, vereadora 

Kamilla Rocha, para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, permissão para falar da 

mesa. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Permitido. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Acompanho a relatora. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Convoco o presidente da Comissão de Redação e Justiça, vereador Zé 

Preto, para exarar o seu parecer. Como não está presente, convoco o seu suplente, Marcelo 

Rosa, para exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Sigo a relatora. Meu parecer é favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – O parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável ao Projeto 

de Lei n.º 139/2022. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei n.º 139/2022. Não havendo interessados, 

passaremos para a segunda discussão. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei n.º 139/2022. Não havendo interessados, 

passamos para o processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça favorável ao Projeto de Lei n.º 

139/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei n.º 139/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Agradecer a todos pela sessão. Uma boa sessão na presença do Senhor.  

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 06 minutos). 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

PRESIDENTE DA C.M.G 

 

 

TAQUÍGRAFOS: 

SAMOEL RAMALHETE FERREIRA 

ANA FLAVIA RODRIGUES DOS REIS 

CLAUDICEI DE SOUZA FRANCISCO FURTADO 

RUTH RAMALHETE FERREIRA 

KELEN POMPERMAYER CAPISTRANO 


